

HIGHLIGHTS

ОСНОВНЫЕ ФАКТЫ

www.wipo.int/madrid/en

Декабрь 2013 г. | № 4/2013

СОДЕРЖАНИЕ

МАДРИДСКИЙ СОЮЗ	2
Рабочая группа по Мадридской системе	
Итоги «круглого стола» в рамках Рабочей группы по Мадридской системе	
ДОГОВАРИВАЮЩИЕСЯ СТОРОНЫ	4
Индивидуальная пошлина согласно статье 8(7) Мадридского протокола	
ОНЛАЙНОВЫЕ СЛУЖБЫ	4
Крупные фирмы подписываются на услуги, предоставляемые «Мадридской службой управления портфелем» (MPM)	
Онлайновые службы на новом веб-сайте ВОИС	
Обновленная информация относительно подачи уведомлений о последующих указаниях	
МАДРИД – ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ	5
Практические примеры действия Мадридской системы: преобразование	
ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ	6
«Всемирный обзор интеллектуальной собственности, 2013 г.»	
«Ежегодный обзор Мадридской системы», издание 2013 г.	
«Всемирные показатели интеллектуальной собственности – 2013 г.»	
Отзывы пользователей Мадридской системы: малагасийский товарный знак “DZAMA”	
Итоги семинара по Мадридской системе для международной регистрации знаков	
Выходные дни в ВОИС в 2014 г.	
Служба по работе с клиентами Мадридской системы – рабочие дни во время Рождественских праздников	
Карта Мадридского союза	
КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ	10

«Основные факты по Мадридской системе» - ежеквартально выходящая публикация Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС) для пользователей Мадридской системы международной регистрации знаков (Мадридская система). Комментарии, предложения, вопросы и запросы относительно подписки просьба направлять по адресу: madrid.highlights@wipo.int.

МАДРИДСКИЙ СОЮЗ

РАБОЧАЯ ГРУППА ПО МАДРИДСКОЙ СИСТЕМЕ

Итоги одиннадцатой сессии Рабочей группы по правовому развитию Мадридской системы международной регистрации знаков, состоявшейся в Женеве 30 октября – 1 ноября 2013 г.

О документах, обсуждавшихся Рабочей группой по Мадридской системе, говорилось в третьем выпуске «Основных фактов по Мадридской системе», и они имеются на веб-сайте Мадридской системы по следующему адресу:

www.wipo.int/meetings/en/details.jsp?meeting_id=29762.

На одиннадцатой сессии Рабочей группы были представлены 46 Договаривающихся сторон Мадридской системы, 13 государств со статусом наблюдателя и восемь международных неправительственных организаций. Были обсуждены следующие документы и сделаны следующие выводы:

I. Предлагаемые поправки к Общей инструкции к Мадридскому соглашению о международной регистрации знаков и Протоколу к этому Соглашению (документ [MM/LD/WG/11/2](#)).

Рабочая группа решила рекомендовать Ассамблее Мадридского союза следующие три предложенные поправки к Общей инструкции для их принятия на ее сессии в 2014 г.:

(1) Включение меры помощи в случае несоблюдения заявителем или владельцем конкретных установленных сроков:

Если заявитель или владелец не соблюдает конкретные установленные сроки, в последующем он может быть в состоянии ходатайствовать о продолжении делопроизводства по его заявке/последующему указанию/просьбе о внесении записи об изменении или лицензии. Это предлагаемое новое правило *5bis* позволит Международному бюро возобновлять или продолжать обработку полученной заявки или конкретной просьбы по уплате предлагаемой пошлины в 200 шв. франков.

(2) Частичное продление международной регистрации:

Если указанная Договаривающаяся сторона предоставляет охрану в отношении лишь ограниченного числа классов товаров и услуг, в последующем это решение будет находить отражение в процессе продления, дабы владелец мог продлять свою международную регистрацию только в отношении этих охраняемых классов, без необходимости ходатайствовать об ограничении до наступления срока продления. Это может оказать большое воздействие на общую сумму подлежащих выплате пошлин в случаях, когда указанные Договаривающиеся стороны требуют индивидуальных пошлин.

(3) Уведомление владельца и его представителя в случае непродления международной регистрации:

Если международная регистрация подлежит аннулированию по причине ее непродления, в последующем владелец и его представитель, а не только указанные Договаривающиеся стороны будут также уведомляться об этом.

II. Предложение о внесении записи о разделении или слиянии в отношении международной регистрации (документ [MM/LD/WG/11/3](#)).

Рабочая группа продолжила обсуждение вопроса о возможном внесении записи о разделении международной регистрации, и она просила Международное бюро подготовить к следующей сессии документ, в котором будет содержаться детальная информация об оперативному осуществлению разделении и слияния в отношении международной регистрации на уровне Международного бюро, а также на уровне указанной Договаривающейся стороны. В документе будет, кроме того, указываться, как такое осуществление будет сказываться на Договаривающихся сторонах, в частности на их рабочей нагрузке, а также будет анализироваться воздействие на расходы и рабочую нагрузку Международного бюро и, наконец, будут предлагаться сроки для такого осуществления.

III. Информация в отношении прекращения действия, центральной атаки и преобразования (документ [MM/LD/WG/11/4](#)).

Данная тема представляет собой продолжение дискуссии, состоявшейся на девятой сессии Рабочей группы, и вытекает из предшествующих обсуждений по вопросу о возможной отмене требования о базовом знаке (предложение Норвегии), в ходе которых был поднят вопрос о центральной атаке со ссылкой на отсутствие статистических сведений о таком использовании. Рабочая группа просила Международное бюро подготовить документ, в котором анализировались бы все аспекты «замораживания» принципа зависимости, и упомянуть различные вызывающие беспокойство вопросы, поднятые в ходе обсуждения этой темы, в частности такие, как центральная атака и недобросовестные международные заявки.

IV. Предложение «заморозить» применение статьи 14(1) и (2)(a) Мадридского соглашения о международной регистрации знаков (документ [MM/LD/WG/11/5](#)).

В данном документе рассматривается возможность «замораживания» применения статьи 14(1) и (2)(a) Соглашения и делается ссылка на два прецедента в истории ВОИС, касающиеся «замораживания» целых договоров. Рабочая группа просила Международное бюро подготовить к ее тринадцатой сессии документ, в котором в контексте публичного международного права будет рассматриваться правовая основа для «замораживания», полностью или частично, международных договоров, равно как и его возможные последствия. В документе будут также рассмотрены другие варианты, которые могли бы достичь цели того, что было предложено в документе [MM/LD/WG/11/5](#), без необходимости прибегать к «замораживанию» применения статьи 14(1) and (2)(a) Мадридского соглашения о международной регистрации знаков.

ИТОГИ «КРУГЛОГО СТОЛА» В РАМКАХ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ПО МАДРИДСКОЙ СИСТЕМЕ

Третий «круглый стол» в рамках Рабочей группы по Мадридской системе состоялся 29 октября 2013 г., на неделе, когда проходила одиннадцатая сессия Рабочей группы.

«Круглый стол» дает хорошую возможность для создания платформы для налаживания связей и обмена опытом между Международным бюро и представителями ведомств, межправительственных организаций и организаций, представляющих владельцев товарных знаков и агентов. Он был проведен весьма успешно, и на нем присутствовали 60 участников от Рабочей группы, включая представителей Договаривающихся сторон и организаций.

Главными темами, обсужденными в ходе «круглого стола», были последние события в рамках Мадридской системы, нарушения правил и то, как уменьшить количество таких нарушений в международных заявках, ограничения в отношении товаров и услуг и связь в рамках Мадридской системы.

Презентации, сделанные в ходе «круглого стола» в рамках Рабочей группы по Мадридской системе, имеются на веб-сайте Мадридской системы по следующему адресу: www.wipo.int/meetings/en/details.jsp?meeting_id=31426.

ДОГОВАРИВАЮЩИЕСЯ СТОРОНЫ

ИНДИВИДУАЛЬНАЯ ПОШЛИНА СОГЛАСНО СТАТЬЕ 8(7) МАДРИДСКОГО ПРОТОКОЛА

Изменения в размере индивидуальной пошлины согласно статье 8(7) Мадридского протокола

Новые установленные размеры индивидуальных пошлин, подлежащих уплате тогда, когда Швейцария, Индия и Колумбия указываются в международной заявке, в указании после международной регистрации или в отношении продления международной регистрации в рамках Мадридской системы, содержатся в информационных письмах [№ 30/2013](#), [№ 31/2013](#) и [№ 32/2013](#), соответственно.

ОНЛАЙНОВЫЕ СЛУЖБЫ

КРУПНЫЕ ФИРМЫ ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА УСЛУГИ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫЕ «МАДРИДСКОЙ СЛУЖБОЙ УПРАВЛЕНИЯ ПОРТФЕЛЕМ» (МРМ)

Два весьма крупных владельца международных регистраций товарных знаков в рамках Мадридской системы недавно подписались на услуги, предоставляемые «Мадридской службой управления портфелем» (МРМ): швейцарский гигант «Novartis Pharma AG», одна из самых крупных фармацевтических компаний в мире с портфелем, содержащим более 1200 международных регистраций товарных знаков, и «Red Bull AG», известная австрийская фирма, производящая продукты питания и напитки, которой принадлежат более 500 международных регистраций товарных знаков.

Владельцы международных регистраций все больше признают преимущества использования МРМ для управления их досье.

Эту службу можно найти по адресу: <https://www3.wipo.int/login/en/mpm/index.jsp>.

За дополнительной информацией и помощью просьба обращаться по электронному адресу e-marks@wipo.int.

ОНЛАЙНОВЫЕ СЛУЖБЫ НА НОВОМ ВЕБ-САЙТЕ ВОИС

Онлайновые службы находятся в разделе **“Key Resources”** («**Часто используемые ресурсы**») посередине домашней страницы Мадридской системы и включают наиболее часто используемые онлайновые службы: <http://www.wipo.int/madrid/en/>. Чтобы получить доступ к полному набору услуг, просьба выбрать «Все ресурсы».

ОБНОВЛЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ ОТНОСИТЕЛЬНО ПОДАЧИ УВЕДОМЛЕНИЙ О ПОСЛЕДУЮЩИХ УКАЗАНИЯХ

В последнем выпуске «Основных сведений по Мадридской системе» мы объявили о вводе в действие новой Мадридской онлайн-службы для подачи уведомлений о последующих указаниях.

Экспериментальная группа наших самых частых пользователей, имеющих доступ к этой службе, успешно осуществила значительное число операций. Основываясь на их отзывах, были произведены некоторые улучшения, и новый вариант сейчас опробуется. Мы намереваемся ввести эту службу в действие в начале следующего года. Она будет также иметься на нашем веб-сайте в разделе **«Часто используемые ресурсы – Все ресурсы»** (см. веб-адрес выше).

МАДРИД - ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

ПРАКТИЧЕСКИЕ ПРИМЕРЫ ДЕЙСТВИЯ МАДРИДСКОЙ СИСТЕМЫ: ПРЕОБРАЗОВАНИЕ

- Когда ведомство происхождения просит об аннулировании (полном или частичном) международной регистрации вследствие прекращения действия базового знака, владелец может преобразовать свое право путем подачи национальной/региональной заявки на тот же знак в ведомство указанной Договаривающейся стороны.
- Преобразование предусматривается только Протоколом.
- Преобразование может следовать только за аннулированием международной регистрации в результате полного или частичного «прекращения действия» базовой заявки или регистрации в течение 5-летнего периода зависимости.
- Преобразование ограничивает действие зависимости.
- Преобразование предлагает владельцу международной регистрации возможность сохранить его права в неприкосновенности путем преобразования международной регистрации в национальную/региональную заявку, подаваемую непосредственно в ведомство указанной Договаривающейся стороны.
- Заявка о преобразовании должна подаваться в течение трех месяцев с даты, в которую в Международном реестре была произведена запись об аннулировании международной регистрации по просьбе ведомства происхождения.
- Заявка о преобразовании рассматривается ведомством указанной Договаривающейся стороны как если бы подана на дату международной регистрации или на дату последующего указания.
- Действительный процесс зависит от национальных законов, нормативных актов и практики (никакой процедуры ВОИС не существует).

В1. Можно ли «преобразовать» несколько указаний в соответствии с международной регистрацией в различные национальные регистрации без аннулирования базовой заявки или регистрации?

О1. Преобразование может следовать только за аннулированием международной регистрации по просьбе ведомства происхождения в соответствии со статьей 6(4) Протокола. Таким образом, если владелец добровольно ограничивает охрану или отказывается от охраны его международной регистрации или просит о ее аннулировании, он не может затем воспользоваться возможностью, предусмотренной в статье 9*quinquies* Протокола, просить о преобразовании международной регистрации в национальные заявки одновременно с сохранением даты международной регистрации.

B2. Хотя моя базовая заявка была аннулирована больше года назад, Международное бюро еще не произвело запись об аннулировании в Международном реестре. Чтобы подать заявку о преобразовании, Международное бюро должно как можно скорее уведомить меня в качестве владельца и указанные ведомства.

O2. Международное бюро не может произвести запись об аннулировании международной регистрации в соответствии со статьей 6(4), если оно не уведомлено ведомством происхождения о том, что базовая заявка или регистрация прекратила свое действие. Ведомство происхождения обязано уведомлять Международное бюро только в том случае, если прекращение действия базовой заявки или регистрации происходит в течение пятилетнего периода зависимости. Вместе с тем помните о том, что трехмесячный срок для подачи просьбы о преобразовании начинается с даты, в которую запись об аннулировании произведена в Международном реестре, а не с даты прекращения действия базовой заявки или регистрации. Более того, заявка о преобразовании рассматривается ведомством указанной Договаривающейся стороны как если бы подана на дату международной регистрации или на дату последующего указания.

V3. Мы получили уведомление об аннулировании нашей международной регистрации по просьбе ведомства происхождения в соответствии со статьей 6(4) Протокола. Вместе с тем в уведомлении, направленном Международным бюро, не указано никакой даты, в которую международная регистрация была аннулирована. Какая дата является датой аннулирования: дата произведения записи в Международном реестре или фактическая дата аннулирования базовой заявки?

O3. Дата произведения записи в Международном реестре является датой аннулирования международной регистрации. Поэтому национальная заявка должна быть подана в течение трех месяцев с даты произведения записи в Международном реестре.

V4. Существует ли какой-то формуляр, который можно использовать для подачи заявки в отношении преобразования?

O4. Такая подача не регулируется Протоколом или Инструкцией, и Международное бюро никак в этом не участвует. Каждая Договаривающаяся сторона может определять метода реализации такого преобразования в национальную или региональную заявку. Поскольку этот вопрос решается полностью между владельцем аннулированной международной регистрации и ведомствами Договаривающихся сторон, указанных в такой регистрации, Международное бюро не имеет никакого формуляра для подачи заявки на преобразование.

Вы можете найти краткую ссылку на действующие в различных Договаривающихся сторонах процедуры преобразования по следующему адресу:

http://www.wipo.int/madrid/en/members/ipoffices_info.html. Информация, касающаяся процедур преобразования для каждой Стороны, в том виде, в котором она была сообщена соответствующими ведомствами, находится в разделе "Miscellaneous" («Разное»).

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

«ВСЕМИРНЫЙ ОБЗОР ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ, 2013 Г.»

«Бренды: репутация и облик на глобальном рынке»

Бренды являются важным аспектом повседневной жизни. Для компаний репутация и облик, передаваемые брендами, могут быть важным источником конкурентного преимущества. Вместе с тем доказательства последствий брендинга для экономики в целом все еще являются ограниченными.

В отчете «Всемирный обзор интеллектуальной собственности, 2013 г.», опубликованном Всемирной организацией интеллектуальной собственности (ВОИС), рассматривается та роль, которую играют бренды на сегодняшнем глобальном рынке. В отчете анализируется развитие брендинга и использование товарных знаков на протяжении недавнего времени, отличия в этом отношении между странами, факторы, определяющие рынки брендов, уроки, извлекаемые экономическими исследованиями для политики в области товарных знаков, и то, как стратегии брендинга влияют на инновационную деятельность компаний.

Вы можете найти дополнительную информацию на следующей веб-странице:

http://www.wipo.int/econ_stat/en/economics/wipr, на которой также содержится ссылка на пресс-релиз, касающийся отчета, и которая в ближайшем будущем будет также помещен видеоматериал о его презентации.

«ЕЖЕГОДНЫЙ ОБЗОР МАДРИДСКОЙ СИСТЕМЫ», ИЗДАНИЕ 2013 ГОДА

Подготовленное ВОИС при поддержке многочисленных ведомств интеллектуальной собственности, издание 2013 г. «Ежегодного обзора Мадридской системы» содержит всеобъемлющую статистическую и иную информацию об использовании Мадридской системы, управлении ею (включая поступления и пошлины) и самых последних изменениях в том, что касается ее географической сферы охвата и нормативной базы.

«Ежегодный обзор Мадридской системы» 2013 г. имеется по адресу:

http://www.wipo.int/export/sites/www/freepublications/en/marks/940/wipo_pub_940_2012.pdf.

Печатные экземпляры (бесплатные) можно заказать, направив электронное сообщение по адресу: publications.mail@wipo.int.

«ВСЕМИРНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ – 2013 Г.»

В публикации ВОИС «Всемирные показатели интеллектуальной собственности – 2013 г.» содержится широкий диапазон показателей, охватывающих следующие области интеллектуальной собственности: патенты, полезные модели, товарные знаки, промышленные образцы, охрана микроорганизмов и сортов растений. В ней используются данные, предоставленные национальными и региональными ведомствами ИС, ВОИС, Всемирным банком и Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО).

Публикация «Всемирные показатели интеллектуальной собственности – 2013 г.» имеется по адресу:

http://www.wipo.int/export/sites/www/freepublications/en/intproperty/941/wipo_pub_941_2013.pdf.

Печатные экземпляры (бесплатные) можно заказать, направив электронное сообщение по адресу: publications.mail@wipo.int.

Отзывы пользователей мадридской системы: малагасийский товарный знак “DZAMA”

В июне прошлого года у компании VIDZAR, малагасийского производителя рома и ликеров на протяжении свыше 30 лет, было взято интервью, чтобы узнать, что именно представляет Мадридская система для одного из ее недавних пользователей. Компания считает Мадридскую систему надежным и качественным партнером в том, что касается ее стратегии развития экспорта.

Мы приглашаем вас узнать, почему эта система стала крайне важным инструментом для предприятий из НРС, подобных VIDZAR, и как сфера охраны товарного знака, такого как DZAMA, может быть расширена на международном уровне. В этой связи вы, возможно, пожелаете посмотреть наше новое видеосообщение из серии “What Users Say About the

Madrid System” («Что пользователи говорят о Мадридской системе»), которое можно найти по адресу: <http://www.wipo.int/multimedia/en/madrid/madrid-videos/index.html>.

ИТОГИ СЕМИНАРА ПО МАДРИДСКОЙ СИСТЕМЕ ДЛЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ РЕГИСТРАЦИИ ЗНАКОВ

ВОИС по-прежнему рассматривает учебную подготовку как наилучшую инициативу по поощрению более действенного использования Мадридской системы среди пользователей.

Эти семинары, уже ставшие традицией с 1996 г., имеют целью реагировать на пожелания пользователей относительно указаний в связи с потенциалом Мадридской системы, необходимости решать их каждодневные правовые и оперативные проблемы и предоставлять им необходимые обновленные данные о недавних изменениях и тенденциях.

Вот почему 49-я сессия Семинара по Мадридской системе для международной регистрации знаков была только что, 28 и 29 ноября 2013 г., проведена в Международном бюро ВОИС в Женеве.

На Семинаре присутствовали свыше 45 участников из 25 стран, главным образом представители промышленности, независимые и корпоративные агенты по товарным знакам (средний юридический персонал и поверенные), большинство из которых подают заявки на международную регистрацию товарных знаков и/или управляют такими регистрациями. В Семинаре также участвовали представители некоторых национальных ведомств интеллектуальной собственности.

Это мероприятие проводится два раза в год в штаб-квартире ВОИС в Женеве: весной и осенью. Для получения самой последней информации на этот счет пользователи, возможно, пожелают подписаться на электронный бюллетень Мадридской системы (<http://www.wipo.int/madrid/en/subscribe.html>), дабы получать автоматические электронные уведомления по вопросам Мадридской системы, включая предстоящие встречи и семинары.

ВЫХОДНЫЕ ДНИ В ВОИС В 2014 ГОДУ

В соответствии с правилом 32(2)(v) Общей инструкции настоящим пользователи информируются о том, что, помимо суббот и воскресений, в 2014 году Международное бюро Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС) будет закрыто для публики в следующие дни:

среда, 1 января 2014 г. (Новый год)
четверг, 2 января 2014 г. (Новый год)
пятница, 18 апреля 2014 г. (Пасха)
понедельник, 21 апреля 2014 г. (Пасха)
четверг, 29 мая 2014 г. (Вознесение)
понедельник, 9 июня 2014 г. (Троица)
четверг, 11 сентября 2014 г. (Женевский пост)
понедельник, 6 октября 2014 г. (Ид аль-Адха)
четверг, 25 декабря 2014 г. (Рождество)
пятница, 26 декабря 2014 г. (Рождество)

Более подробная информация содержится в информационном письме [№ 33/2013](#).

СЛУЖБА ПО РАБОТЕ С КЛИЕНТАМИ МАДРИДСКОЙ СИСТЕМЫ – РАБОЧИЕ ДНИ ВО ВРЕМЯ РОЖДЕСТВЕНСКИХ ПРАЗДНИКОВ

Просьба учесть, что во время Рождественских праздников, помимо официальных выходных дней в ВОИС (см. информацию выше), Служба по работе с клиентами Мадридской системы не будет доступна по телефону 24 декабря 2013 г.

понедельник, 23 декабря 2013 г.	Обычные часы работы.
вторник, 24 декабря 2013 г.	МБ открыто, но Служба по работе с клиентами закрыта.
среда, 25 декабря 2013 г.	МБ закрыто.
четверг, 26 декабря 2013 г.	МБ закрыто.
пятница, 27 декабря 2013 г.	Обычные часы работы
понедельник, 30 декабря 2013 г.	Обычные часы работы
вторник, 31 декабря 2013 г.	Обычные часы работы
среда, 1 января 2014 г.	МБ закрыто.
четверг, 2 января 2014 г.	МБ закрыто.
пятница, 3 января 2014 г.	Обычные часы работы

Если у Вас есть какие-то вопросы, Вы всегда можете связаться с Вашей Мадридской группой или направить электронное сообщение по адресу intreg.mail@wipo.int.

КАРТА МАДРИДСКОГО СОЮЗА



НАШИ КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ:

Общие вопросы: служба по работе с клиентами Мадридской системы +41 22 338 8686.
Электронная почта: intreg.mail@wipo.int

Часы работы телефонной линии: 9 час. 00 мин. – 18 час. 00 мин. по центральноевропейскому времени (3 час. 00 мин. – 11 час. 00 мин. по времени восточного побережья США).

Вопросы о выписках: Группа по предоставлению выписок +41 22 338 8484.
Электронная почта: madrid.records@wipo.int

Конкретные вопросы: свяжитесь с нашими группами, специализирующимися по Вашему ведомству происхождения/проживания.

Группа 1: madrid.team1@wipo.int Телефон +41 22 338 750 1		Группа 2: madrid.team2@wipo.int Телефон +41 22 338 750 2		Группа 3: madrid.team3@wipo.int Телефон +41 22 338 750 3	
AG	Антигуа и Барбуда	AL	Албания	AU	Австралия
AM	Армения	AT	Австрия	BH	Бахрейн
BG	Болгария	AZ	Азербайджан	BT	Бутан
BQ	Бонайре, Синт-Эстатиус и Саба	BA	Босния и Герцеговина	BW	Ботсвана
CH	Швейцария	BX	Бенилюкс	CN	Китай
CO	Колумбия	BY	Беларусь	CY	Кипр
CU	Куба	DE	Германия	DK	Дания
CW	Кюрасао	EE	Эстония	FI	Финляндия
CZ	Чешская Республика	GE	Грузия	GB	Соединенное Королевство
DZ	Алжир	GH	Гана	GR	Греция
EG	Египет	HR	Хорватия	IE	Ирландия
EM	Европейский союз	IN	Индия	IL	Израиль
ES	Испания	IR	Иран (Исламская Республика)	IS	Исландия
FR	Франция	IT	Италия	JP	Япония
HU	Венгрия	KG	Кыргызстан	KE	Кения
KP	Корейская Народно-Демократическая Республика	KZ	Казахстан	KR	Республика Корея
LI	Лихтенштейн	LR	Либерия	NZ	Новая Зеландия
MA	Марокко	LS	Лесото	NO	Норвегия
MC	Монако	LT	Литва	OM	Оман
MD	Республика Молдова	LV	Латвия	PH	Филиппины
MG	Мадагаскар	ME	Черногория	RW	Руанда
MK	Бывшая югославская Республика Македония	NA	Намибия	SE	Швеция
MN	Монголия	RS	Сербия	SG	Сингапур
MX	Мексика	RU	Российская Федерация	TR	Турция
MZ	Мозамбик	SD	Судан	US	Соединенные Штаты Америки
PL	Польша	SI	Словения	VN	Вьетнам
PT	Португалия	SK	Словакия		
RO	Румыния	SL	Сьерра-Леоне		
ST	Сан-Томе и Принсипи	SM	Сан-Марино		
SX	Синт-Мартин	SZ	Свазиленд		
SY	Сирийская Арабская Республика	TJ	Таджикистан		
TN	Тунис	TM	Туркменистан		
		UA	Украина		
		UZ	Узбекистан		
		ZM	Замбия		